

言论自由

河北唐山烧烤店打人事件 引发世人的关注

据新华社石家庄6月12日记者杨帆、齐雷杰报道，河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报，10日凌晨2时40分左右，唐山市路北区一家烧烤店发生一起多名男子群殴女性事件。当时有9名30岁以上的青年人（7男2女）在唐山市路北区某烧烤店寻衅滋事、暴力殴打他人案件，由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。该事件已经在互联网上广传，引起全球舆论持续关注，不少网民对打人者的嚣张态度和凶狠手段感到震惊。

经廊坊市广阳区人民检察院批准，陈继志等9名犯罪嫌疑人在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事，暴力殴打他人案件，已由廊坊市公安局广阳分局执行逮捕侦查办理。

事情发生的经过是这样的。10日凌晨2时40分左右，有9个年轻人中有7名男性、2名女性，到在唐山市路北区某烧烤店吃宵夜，在烧烤店里也有4名女青年也在吃宵夜，其中一男子对一女子进行骚扰，遭受这女子数次拒绝其骚扰，这位男子就对这位女青年施暴，动手打了这名女子一巴掌，女青年返

手反抗。接着，店内乱作一团，后来，被打女子又被拖到店外继续打，被打女子大声叫喊，当时也有一些食客在场，但没有劝架，烧烤店男老板上前劝架，却被肇事人推倒。被打女子奄奄一息。打架事件发生后，烧烤店老板娘李女士分别在当日凌晨2时42分及43分时，拨打110报警电话。大约15分钟后，警察赶到烧烤店，但当时打人者已不在现场，逃之夭夭。受伤被打女子被送去医院救治；案发后，犯罪嫌疑人迅速逃离现场，其中几人外逃到江苏。10日，警方成立专案组展开广泛调查取证研判，随后展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下，9名涉案人员于11日被全部抓获归案。

这个恶性扰乱社会案件，很快在网络上传开。这事件已经引起社会公众的愤怒。针对这起烧烤店寻衅滋事、暴力殴打他人案件，唐山市委市政府主要负责人表示，要从严从快依法严惩，深入开展扫黑除恶专项斗争“回头看”，保持依法严厉打击高压态势，持续深化社会治安综合治

理，还伤者公道、还市民安宁、还社会稳定。

这是新中国成立73年来最严重的殴打事件。人们很是纳闷，在人人平等的社会主义国家里，竟会发生这种野蛮行为，叫人不敢相信！这几个肇事青年年龄不过三四十岁，他们是发生在1976年7月28日的唐山大地震生存者的后代。他们不知道当年他们的父辈遭受到的悲惨景象。当时发生的大地正是20世纪十大自然灾害之一，这是我们不了忘却的纪念。

这次大地震，有24万2千多人死去，16万4千多人受伤，94%地面建筑及55%生产设备被毁坏，交通、供水、供电、通讯中断，23秒内经济损失100亿人民币！

这是发生在46年前的自然灾害，这9位打人的青年还没有出世，是灾后生存着的第二代，他们虽然没有经历这个灾害，但其父母及现实社会灾后留存景象，他们应该知道，他们的父辈一定会讲述这场浩劫的经过。他们应该感到不幸中的大幸，怎么会出现这种野蛮的行为！新中国的教育，为什么会教

出这样没有人性的恶劣行径的青年？

我们对这种灭绝人性的禽兽行为表示愤怒！我们希望政府有关部门要采取坚决果敢行动，严厉惩罚打击这种罪大恶极的行为，教育好下一代，维护好社会治安。我们要警告这些落后分子，不要活在福中不知福！社会主义社会得来不易，要好好保护她、爱护她！绝不让这类恶劣事件再发生！

唐山烧烤店打人事件是活生生的教育。要吸取这个教育经验，好好教育年轻一代，教导他们爱国祖国、爱人民！热

爱社会主义，明确是非！正如习近平主席的教导：我们是处在新征程的伟大时代的前头，历史征程风云激荡。“中国是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国，有日新月异的发展，有可亲可敬的人民，有赓续传承的事业。”我们要“踔厉奋发，笃行不怠，方能不负历史、不负时代、不负人民！”

中国一定要维护好社会主义事业，把社会主义的光辉，世世代代继续发扬光大！

沈伟真 2022年6月12日于雅加达

